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Цель: Закрепление и расширение представлений детей о зимующих 

птицах. 

Задачи:  

Образовательные 

1. Расширить и уточнить представления детей о городских 

зимующих птицах, об особенностях их строения и поведения 

Развивающие.  

1. Стимулировать речевую активность,  

2. Развивать внимание, память. 

3. Закреплять умение сравнивать объекты 

4. Продолжать развивать навыки восприятия звуков. 

Воспитательные.  

1. Воспитывать интерес к жизни птиц, заботливое и 

доброжелательное отношение к ним, и желание помочь. 

Ход НОД 

Дети слышат ласковую музыку. 

В. Ребята, послушайте какая красивая мелодия, ласковая нежная. 

Сегодня я предлагаю вам отправится в прекрасный снежный лес. 

Отправляемся? Но, чтобы в волшебный лес попасть, нужно волшебные слова 

сказать. 

Кулачок с секретом к ушку поднесем, Три раза повернемся и в лес 

попадем (начало мероприятия). 

Ребята, посмотрите! 

Зимний лес стоит печальный. 

Кто под снегом спрятал тайны? 

Почему река молчит? 

Птичья песня не звучит? 

В. Ребята, почему же так тихо стало в лесу? Почему не слышно 

птичьего пения? А все ли птицы улетели в теплые края? 

А давайте послушаем, кто у нас в лесу остался. 



Игра «Угадай по голосу» 

В. А вот и наши с вами пернатые друзья! 

Дети подходят к дереву, на котором висят зимующие птицы (ворона, 

воробей, синица, снегирь, сорока). 

В. Давайте рассмотрим их повнимательнее. Какие из этих птиц вам 

знакомы?  

Скажите, что у этих птиц общего? Смотрите: у всех птиц есть голова, 

на которой находятся глаза и клюв, туловище с грудкой, крылья, лапки, 

хвост. (показываю карандашиком, на части тела). А все тело у птиц покрыто 

чем? (перьями) А чем они отличаются? (какого размера воробушек и 

синичка, а снегирь и ворона? А какого цвета перышки?) 

В. Как много вы знаете о птицах, а как птицы у нас двигаются?  

Дети: Летают. 

В. Мы с вами сейчас тоже в птиц превратимся. Каждый из вас возьмите 

птичку, которая понравилась, если вам какой-то птички не хватило, берите 

оставшуюся. У нас все птички красивые. 

Воспитатель предлагает детям поиграть в подвижную игру «Птички 

в гнездышки!» (Воспитатель раскладывает коврики – гнездышки. Дети 

занимают свои гнездышки. По команде «полетели!» - птички летают; по 

команде «птички в гнездышки!» - занимают свои коврики). Раздать 

каждому шапочки птичек? 

В. Полетали как птички? Теперь пора и обратно в ребят превращаться и 

из леса возвращаться. Кладите шапочки обратно в корзинку. 

Звучит музыка 

Дети кладут шапочки и возвращаются из леса 

В. Скажите ребята, как называются птицы, которые не улетают зимой в 

тёплые края, а остаются с нами на зиму? (зимующие) Давайте вместе скажем 

Зимующие. Как вы думаете, трудно птицам зимой живется? Почему? Как мы 

можем помочь птицам? (Подкармливать.) Ребята, а давайте выберем, чем 

можно птиц подкармливать? 



Дети подходят к столу и среди тарелок с кормом выбирают нужные. 

На столе тарелка с зернышками, салом, яблоками, 

травой/листочками, хлебушком. 

В. Как вы думаете, чем можно кормить птичек, а чем нельзя. 

Объясняю, что хлебом кормить нельзя, потому что будет болеть живот, но 

многие этого не знают. Куда же мы с вами этот корм сможем положить? 

Только прежде чем корм класть, давайте сначала угадаем, кто в какой 

кормушке живет. 

Игра «Угадай по описанию» 

Воробей 

Маленькая птичка с коричневой спинкой и серой грудкой. Живут эти птички 

стайкой. Летом они питаются вредными насекомыми: бабочками, 

гусеницами, жуками. Зимой прилетают к жилью людей в поисках, семечек, 

зерна. 

Синичка 

Подвижные и ловкая птичка с желтеньким брюшком, а на голове 

черная шапочка. Летом питаются насекомыми. А зимой они собираются 

маленькими стайками и ищут пропитание возле домов людей. Любят свиное 

сало, семечки. 

Снегирь 

Это малоподвижная птица, по земле прыгает короткими прыжками, 

ныряет и купается в снегу. Крылья птицы большие. Посмотришь на них и 

будто красные яблоки висят на деревьях и кустах. Питаются семенами 

шишек, растений, ягод рябины, вынимают клювом семена, а мякоть 

выбрасывают. Первый вестник зимы, от слова снег. 

Ворона 

Птица важная, горластая. В каждой стае одна из птиц выполняет роль 

сторожа, предупреждая остальных об опасности. Бывают как полностью 

черного цвета, так и чёрными с серым. 

Дятел 



Большую часть времени проводит сидя на стволе дерева и стуча по 

нему клювом, чтобы извлечь оттуда насекомых. Дупло в стволе ему служит 

гнездом. 

В. Ребята как этих птиц можно назвать одним словом? Давайте теперь 

для каждой птички повесим кормушку на вашем участке! 

 


